
„Byl pozdní večer – první máj – večerní máj – byl lásky čas. 
Hrdliččin zval ku lásce hlas, kde borový zaváněl háj. O lásce 
šeptal tichý mech; květoucí strom lhal lásky žel, svou lásku 
slavík růži pěl, růžinu jevil vonný vzdech.“ To bylo několik 
prvních veršů lyrickoepické básně Máj, kterou v roce 1836 
vydal největší představitel českého romantismu Karel Hy-
nek Mácha. Báseň je mimo jiné oslavou májové přírody. In-
spirujme se touto básní a pojďme společně  přivítat a osla-
vit jaro. Způsobů je mnoho, např. polibkem pod rozkvetlou 
třešní či jabloní (ženám zajistí krásu a přitažlivost a páru 
plodnost), procházkou v probouzející se přírodě plnou jar-
ních vůní a květů, či úklidem přírody kolem nás. Užijme si  
i májové deštíky a deště, které by nám podle pranostik 
měly zajistit bohatou úrodu (mokrý máj – v stodole ráj; 
májový deštíček – poroste chlebíček; když se v máji blýská, 
sedlák si výská).  
V tomto květnovém vydání Olešnického zpravodaje se 
dočtete např. o vzpomínkové akci k olešnickému procesu 
v roce 1953, současném stavu pozemkových úprav a výročí 
950 let založení Olešnice. Dále se zde dočtete o probíhají-
cích investičních akcích, jako je např. výstavba základní 
technické infrastruktury v lokalitě Piskačův sad, oprava 
čističky odpadních vod a dětského hřiště na ulici V Lukách.

Olešnice 2023 vzpomínala na Olešnici 1953
O dubnovém víkendu 14.-16. jsme si připomněli 70 let od po-
litického procesu, který se uskutečnil právě v takových jarních 
dnech roku 1953. Smutné a tragické události si přišli připome-
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ZPRÁVY Z RADNICE
nout lidé, kteří byli přímo zasažení „tvrdou pěstí režimu“, lidé 
z blízkého i širšího okolí, ale i ostatní, kteří se chtěli dozvědět 
něco o události, která by neměla a nesmí být zapomenuta. 
Určitě každý, kdo se zúčastnil vzpomínkové akce, už neprojde 
kolem pamětní desky na kulturním domě, aniž by si nevzpo-
mněl a třeba v duchu nepoděkoval za svobodu, ve které žije. 
Poděkování patří všem, kteří přišli a zavzpomínali. Velký zájem 
o celý víkendový program svědčí o tom, že nám historie není 
lhostejná, chceme ji poznat a pochopit. A to je pro celou naši 
společnost velmi cenné. Rada města tímto děkuje všem, kteří 
se podíleli na zorganizování této akce.
Čest památce všem obětem totalitního režimu!

Oprava dětského hřiště na ulici V Lukách a instalace pítka
V měsíci dubnu byla 
provedena rekonstruk-
ce obrubníku a doplně-
ní kačírku na dětském 
hřišti u ZOO koutku. 
Dále zde bylo vybudo-
váno nové pítko. Na 
hřišti budou v průběhu 
roku doplněny nové 
herní prvky. V měsíci 
květnu bude provedena 
revitalizace dětského 
hřiště na Klimentce.



intenzifikaci nebo rekonstrukci.  Ale bez projektování to nejde! 
Nechceme ovšem nic uspěchat, proto jsme ve spojení s celým 
týmem odborníků na technologie, provozní úkony i projekční 
práce. 
Do 10.5.2023 budeme mít na ČOV funkční pomocné flotační čiš-
tění tak, abychom nezatěžovali vodní tok znečištěním. Věříme, že 
se nám podaří do konce června mít i funkční lamely v dosazovací 
nádrži. Tím budeme mít čas pro postupné řešení celkové kon-
cepce rekonstrukce nebo intenzifikace ČOV.

Pozemkové úpravy
O jednoduchých pozemkových úpravách (dále PÚ) v  západní 
části katastru města Olešnice toho bylo napsáno již hodně. Ty 
začaly již v roce 2013 a po dlouhých a složitých jednáních všech 
zúčastněných stran byly dokončeny v roce 2018. Nutno podotk-
nout, že vlastníci jedné třetiny zemědělské půdy řešeného území 
s  návrhem odsouhlaseným sborem zástupců vlastníků nesou-
hlasili, a využili možnosti se proti návrhu odvolat. Dle tehdejší 
legislativy to ale nebyla dostatečně velká část vlastníků, která by 
PÚ zastavila. Zastupitelstvo města Olešnice v roce 2018 navržené 
jednoduché pozemkové úpravy tehdy schválilo těsnou většinou.

Jádrem celého sporu byl plán společných zařízení (polní cesty, 
protierozní či protipovodňová opatření), ve kterém byly navrže-
ny nové cesty napříč „Závrším“. Ty narušovaly celistvost někte-
rých zemědělských pozemků a ráz krajiny. Po složitých jednáních 
nespokojení vlastníci dosáhli částečného kompromisu v návrhu 
společných zařízení. Ale protože to byl kompromis pouze částeč-
ný, tak schválené pozemkové úpravy napadli soudně u Krajské-
ho soudu a posléze i u Správního soudu.
Oba zmiňované soudy žaloby zamítly a po nabytí právní moci 
proběhla schůzka žalobců s radou města. Žalobci byli neprávem 
nařknuti například z toho, že svými žalobami brzdili tvorbu no-
vého územního plánu či prodeje pozemků. To ale nebyla pravda 
a právo prodeje či tvorba nového územního plánu nebyly zne-
možněny. Byly pouze určitým způsobem omezeny. Na zmiňova-
né schůzce byl diskutován postoj současné rady města k navrže-
ným PÚ. Ten je prezentován ve zkrácené podobě i zde.
Pozemkové úpravy tedy v tuto chvíli pokračují a během několika 
následujících měsíců budou postupně realizovány Pozemkovým 
úřadem ve spolupráci s  Katastrálním úřadem. Navržený plán 
společných zařízení, tedy těch, které budou v budoucnu v ma-
jetku města, nelze tedy již změnit. Stát dotuje realizaci společ-
ných zařízení, jakými jsou polní cesty, vodní plochy, protierozní 
a protipovodňová opatření na základě žádosti obce po dodání 
prováděcí projektové dokumentace. V současné chvíli je strategií 
státu investovat do vodních ploch a opravy cest stávajících, nikoli 
však budování cest nových. Z této strategie vychází i při realizaci 
jednotlivých projektů.

Z-BOX končí
Společnost Zásilkovna s.r.o. se rozhodla ukončit provoz sa-
moobslužného výdejního místa Z-BOX. Důvodem je podle 
zástupce společnosti využitelnost pouze 12% kapacity Z-BO-
Xu instalovaného vedle sběrného dvora. Služby Zásilkovny 
budou nadále k dispozici v trafice na náměstí.

Čistírna odpadních vod
Na ČOV Olešnice se řeší problémy s kvalitou vyčištěné vody, 
která nyní negativně ovlivňuje vodní tok a způsobuje sen-
zorické problémy, jako jsou zákal vody a zapáchající voda. 
Jak bylo psáno v minulém zpravodaji, čistírna odpadních vod 
čelí dlouhodobým problémům. Tyto problémy vygradovaly 
v posledních dvou letech, nicméně jsou to problémy dlou-
hodobé, které předchozí vedení města neřešilo s patřičnou 
razancí.
Odborníci firmy VODA CZ s.r.o. provedli pasportizaci aktuál-
ního stavu ČOV s posouzením možností. A to nejen z pohle-
du technického, ale také finančního. Musíme konstatovat, že 
se dlouhá léta do této infrastruktury neinvestovalo a toto je 
výsledek „spořivé“ nečinnosti dožilého zařízení.

Už se něco děje……
Bylo zahájeno jednání na všech potřebných místech, aby se 
dalo do pohybu řešení problému. V březnu bylo provedeno 
kompletní posouzení stavu ČOV.  Od poloviny dubna probí-
hají poloprovozní zkoušky na stanovení vhodných srážedel 
na odpadní vodě. Ty budou použity na provizorní dočištění 
dešťových a balastních vod, které společně s odpadní vodou 
z města způsobují výše popsané problémy.  Současně bude 
upravena dosazovací nádrž o lamelové vestavby tak, aby ne-
docházelo k úniku kalu do odtoku, a tím znečištění vodního 
toku.
Současně se pracuje na řešení odstranění částečných příčin 
problému na ČOV, a tím jsou významní producenti odpad-
ních vod, jako je mlékárna a zpracování masa. Budeme s tě-
mito subjekty řešit jejich zatížení a v rámci města hledat spo-
lečné řešení, které povede k zlepšení stavu na odtoku z ČOV. 
Byly zahájeny projekčně-technické práce na rekonstrukci 
nebo intenzifikaci ČOV. Jsme v jednání s okolními obcemi 
(Křtěnov, Crhov), které budou v dohledné době řešit proble-
matiku odkanalizování a následného čištění odpadních vod. 
Není toho málo….
Peníze jsou vždy na prvním místě a naší snahou je, abychom  
tuto náročnou etapu zvládli s co největší účastí dotačních 
peněz. Proto veškerá opatření výše uvedená jsou řešena 
jako provizorní s tím, že je bude možno využít pro budoucí 
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Současná Rada města ve volebním období 2022-2026 neplánuje budování cest no-
vých. Pokud bude rada města iniciovat jakékoli projekty v oblasti realizace objektů 
plánu společných zařízení, tak se bude soustředit na zpřístupnění pozemků, které 
přístupné nejsou a opravy cesty mezi silnicí na Trpín a Lamberkem.

INVESTIČNÍ AKCE

Piskačův sad
Realizace ZTI v  lokalitě Piskačův sad stále probíhá a z  kontrolních dnů vyplývá, že 
veškeré práce budou dokončeny dle harmonogramu. První etapa prodeje pozemků, 
kdy byly nabízeny pouze přes Olešnický zpravodaj a webové stránky města, skončila. 
Zastupitelstvo schválilo nový záměr prodeje pozemků s  platností do konce dubna 
roku 2024. Tento nový záměr je za stejných podmínek jako původní a nezahrnuje již 
prodané pozemky. Umožní městu nabízet neprodané parcely i přes další kanály. Na 
počátku této etapy prodeje budou pozemky nabízeny vlastními silami přes realitní 
weby.

Výročí první písemné zmínky o Olešnici – II.
Koncem 16. století začala na obecním pastvisku Vejpustku vznikat nová část obce, 
která si svůj název dochovala do dnešních dnů. V té době také Jana Eva z Lichtenštej-
na a z Mikulova a na Kunštátě, jíž Olešnice patřila, darovala městečku pivovar a pouze 
na trhu povolila prodej soli, másla, sýra, vajec i jiných poživatin, také vlny a obilí. Na 
samém počátku 17. století, kdy se majitelé panství měnili jako dubnové počasí, byly 
povoleny cechy kožešnický, řeznický a soukenický. Později vznikl cech obuvnický, ko-
vářský a mlynářský. V  té době stávalo před kostelem ve dvou řadách 12 masných 
krámů. Dalo by se říci, že průmysl u nás byl velmi rozvinutý.
Městečko spravoval rychtář (před rokem 1600 zvaný purkmistr), jmenovaný vrchnos-
tí. Původně stávala rychta na místě Panského domu, pro ty úplně mladé - v dnešní 
horní části obchodu COOP. Rychtář ručil za dodržování příkazů vrchnosti, vybíraní 
daní a dále soudil všechny rozepře. S tím mu pomáhali na rok nebo dva zvolení kon-
šelé. Olešnice měla hrdelní právo a popraviště pod Skalkami. Město si vydržovalo také 
svého písaře, který vyřizoval všechny písemnosti a vedl městské knihy. Mezi význam-
né rodiny patřili Hudcovi, Létovi nebo Čermákovi. Ty již dávno upadly v zapomnění. 
Z Volešnice, jak je psáno v městských knihách pražských, pocházela rodina Škrétova 
– děd barokního malíře Karla Škréty zde byl kožešníkem a šenkýřem, ale v roce 1556 
se odstěhoval. 
Tak, jak se měnili majitelé panství, docházelo i ke změnám víry a vyznání. Je známo, že 
v roce 1550 za pánů z Pernštejna byl v Olešnici mimo katolíků zřízen sbor českobra-
trské církve. Zděná modlitebna stávala na Moravské straně (č.p. 182), páni z Hardeka 
byli luteránští vyznavači a tak na počátku 17. století bylo více luteránů, málo katolíků, 
ale kostelík na místě hřbitovního kostela v té době již stával.  Po bitvě na Bílé hoře 
hodně jinověrců Olešnici mnohdy i tajně opouštělo, protože císařským nařízením 
z roku 1627 museli všichni vyznávat katolickou víru. V roce 1631 bylo v Olešnici 79 
domů obývaných a 51 pustých.
Blahobytu a dobrým poměrům udělala přítrž třicetiletá válka(1618-1648), jejíž příči-
nou byly jak náboženské, tak mocenské spory. Nejbližší bitva se podle pověsti stala 
na hranici olešnického a ústupského katastru na pastvině zvané „Oulehla“, kde byl 
poražen houf Švédů. Obyvatelé trpěli drancováním a nájezdy námezdných žoldnéřů, 
ale museli ubytovávat a živit vojáky i jejich koně. V té době se také začaly hodně kopat 
tajné chodby pod náměstím, aby zde bohatší měšťané ukryli svůj majetek, případně 
mohli tudy utéci.
Pokračování příště

Podle Pamětní knihy městečka Olešnice
a Dějiny městečka Olešnice od Josefa Višinky

a dále Město Olešnice Kapitoly z historie od PaedDr. Zdeňka Peši
zpracovala Ivana Kozlová

KULTURA 

Ani o den dýl – zájez na divadelní pře-
stavení
Město Olešnice pořádá zájezd na diva-
delní představení „Ani o den dýl“. Zájezd 
se uskuteční 15.5.2023.
Předprodej bude probíhat na MěÚ. Cena 
vstupenky s dopravou je 450 Kč. 

Dětský den
Město Olešnice pořádá dne 28.5.2023 od 
15:00 na zahradě kulturního domu dět-
ský den. Pro děti je připraven bohatý pro-
gram se spoustou her a zábavy.   

Absolventský koncert ZUŠ Letovice
Tradičně každý rok v dubnu se v Le-
tovicích schází mladí hudebníci, žáci 
a studenti Základní umělecké školy, aby 
uzavřeli své hudební studium na slav-
nostním, tzv. Absolventském koncertě.  
Koncertu předchází focení všech absol-
ventů  hudebního, výtvarného, tanečního 
i literárně dramatického oboru. 
Následný koncert je  svátkem  pro vystu-
pující, ale i pro jejich pedagogy. I. cyklus 
studia zahrnuje 7 let, II. cyklus pak  dal-
ší 4 roky. V životě mladého člověka je to 
velká část života věnovaného hudbě, vý-
tvarnému umění či tanci. Je to nepočítaně 
hodin cvičení, velkého úsilí a snažení, ale 
i radosti z dosaženého. I když je Olešnice 
pobočkou ZUŠ Letovice, téměř každý rok 

MATRIKA

NAŠI JUBILANTI
(70,75,80,85,86, 87 ROKŮ A VÍCE)

Jindřiška Kintrová
Libuše Kovářová
Miluše Loubalová
Stanislav Pokorný

Marie Freislebenová
Jaroslav Dufek

Marie Schillerová
Stanislav Klon

Eva Pešová

Všem jubilantům 
přejeme pevné zdraví, 

hodně spokojenosti a radosti!

ÚMRTÍ 
Miroslav Halva ve věku 73 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou 
soustrast.



se na tomto koncertě představí olešničtí a skvěle reprezentují.
Letos to byli na absolventském koncertě v Letovicích konaném 20.4. Eva 
Nechutová (II. cyklus klavír, uč. G. Žílová), Anna Jílková (II. cyklus klavír, uč. 
M. Portlová) a Františka Palinková (I. cyklus příčná flétna, uč. J. Kouřilo-
vá).  Patří jim velký dík za úsilí, za krásné hudební zážitky. A také jim chci 
směřovat blahopřání k dosaženému a přání, aby hudba byla přítelkyní  
v dobách radostných,  a v dobách těžších aby byla vzpruhou. Absolventům 
gratulujeme!!!

Mgr. Galina Žílová, učitelka ZUŠ Letovice, pobočka Olešnice

Noc kostelů
Letošní Noc kostelů proběhne v pátek 2. června. Podruhé se plánuje zapo-
jit také Římskokatolická farnost Olešnice. Podrobnosti a program budou 
zveřejněny na vývěsce u kostela. Mapu zapojených kostelů a připravované 
programy najdete na průběžně doplňovaných stránkách nockostelu.cz

Olešnická kytka
Trampská osada Zmijáci a město 
Olešnice Vás zvou na 38. ročník hu-
debního festivalu Olešnická Kytka. 
Těšit se můžete například na Len-
ku Filipovou - zpěvačku, písničkářku 
a první dámu českého šansonu, Sy-
ChraVo - jediného účinkujícího na 
koncertu za 35. ročník Olešnické Kyt-
ky, Old Boys Poutníci - zakládající čle-
ny legendární bluegrassové skupiny 
Poutníci, nebo skupinu Epydemye, 
která se z amaterského, na Olešnické 
Kytce svoji hudební kariéru startující-
ho uskupení, překlopila do profesio-
nálního uměleckého módu a dokonce 
je držitelem ceny akademie populár-
ní hudby Anděl 2015. A mnoho další 
skvělé muziky v podání dalších kapel 
a muzikantů. Připraveno bude i bo-
haté občerstvení. Více se dozvíte na 
našem webu: www.olesnickakytka.cz, 
nebo na facebooku: Zmijáci.                                             Těšíme se na Vás. Zmijáci  

KNIHOVNA

Dětská čtenářka s nejvíce návštěvami knihovny
Dětskou čtenářku, která v uplynulém roce nejvícekrát navštívila knihovnu, 
jsme vyhodnotili při třídní besedě 30. března. Stala se jí Klárka Sedláková 
ze čtvrté třídy, která měla 29 návštěv knihovny a půjčila si přes 70 titulů 
knih, ale i časopisů Čtyřlístek, který ráda čte. Klárko, všichni ti blahopřeje-
me k ocenění a přejeme, aby ti záliba ve čtení naplňovala a obohacovala 
celý život.
Podobná beseda jako páťáky, čekala i děti ze čtvrté třídy. Napínavý příběh 
I. Březinové všechny děti pohltil.
Poslední březnový den jsem se vydala do školky za dětmi ze třídy Motýl-
ků, abychom společně vyhodnotili projekt „Škola naruby“. Na úvod jsem 
dětem četla Jak stavěli v Kocourkově školu z knížky Pohádkový dědeček 
a potom každý povídal o tom, kdo mu četl a co se mu nejvíce líbilo. A byly to 
zajímavé věci, které děti s dospěláky doma četly. Kromě klasických pohá-
dek také Pověsti a pohádky od Svitavy od Svratky, Krysáci, Fotbalové hvěz-
dy, Stínadla se bouří nebo Marvel příběhy. Tentokrát měly téměř všechny 
děti deníčky vyplněné a tak si každý zasloužil odměnu v podobě pexesa 
a drobné sladkosti. 
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Zájezd na představení můžete koupit v předprodeji na MěÚ v Olešnici za 450,- Kč
v ceně autobusová doprava a vstupné

odjezd autobusu 15.5. v 17:00 z náměstí

T.O. ZMIJÁCI
A OLEŠNICE NA MORAVĚ

VÁS ZVOU

LENKA FILIPOVÁ
UVÁDÍ: KUBA SLAVÍČEK

ZMIJÁCI

EPYDEMYE • OLD BOYS POUTNÍCI • SYCHRAVO
T QUARTET • ZLODĚJI KOL

ALFASRNEC • SAKRAPES
PÁTEK: SLAVNOSTNÍ ZAPÁLENÍ OHNĚ VE 20 H

SOBOTA: ZAČÁTEK VE 14 H

PŘEDPRODEJ: NÁKUPNÍ STŘEDISKO COOP OLEŠNICE
NEBO ON-LINE NA NAŠEM WEBU ČI FACEBOOKU

VSTUPNÉ: V PŘEDPRODEJI 200 KČ / NA MÍSTĚ 250 KČ
DĚTI DO 149 CM 100 KČ A DO 1 M ZDARMA / ZTPP ZDARMA

PŘI PŘEDLOŽENÍ PLATNÉ JÍZDENKY IDS JMK ZE DNE 3. 6. 2023
V MÍSTĚ KONÁNÍ AKCE SLEVA ZE VSTUPNÉHO.

3. 6. 2023 NA 38. ROČNÍK FESTIVALU

WWW.OLESNICKAKYTKA.CZ

ZAL. 1298

MĚSTO OLEŠNICE



Duben v knihovně
Dubnové setkání s prvňáčky proběhlo ve škole v prvních třídách, kdy děti 
po skupinkách i jednotlivě dokázaly, že už jsou zdatní čtenáři a zvláda-
jí téměř všechna písmenka. Každý také odevzdal svůj nakreslený veselý 
monogram. 

Pro druháky byla připravena beseda zaměřená na první, druhé a třetí 
čtení. Pro kluky knížky o Kubovi, který nechce číst, spát a prohrávat. Pro 
holky podobné knížky o Johaně od autorky Petry Braunové. Kontrolní 
kvíz, který vyplňoval opravdu každý samostatně, dokázal, kdo dává při 
čtení pozor a komu se to úplně nedaří. 
S Motýlky jsme zahájili projekt Voda a vodníci a děti malovaly Kapku Áju 
a její koloběh v přírodě.

 knihovnice

ŠKOLSTVÍ

Zápis do 1. ročníku ZŠ Olešnice
Dne 5. dubna 2023 se uskutečnil zápis předškoláků do 1. ročníku ZŠ Oleš-
nice. K zápisu se dostavilo 31 rodičů se svými dětmi. Vedle potřebných 
dokumentů dodaných rodiči se jejich děti seznámily s prostředím školy a 
s vyučujícími 1. stupně ZŠ. Tito budoucí učitelé pak ověřili v rozhovoru s 
dětmi, ve výtvarných pracích a dalších zjišťovaných kompetencích před-
poklady školní zralosti. A jak zápis dopadl?
Z 31 potenciálních prvňáčků jich nastoupí v září do školy 24. O odklad 
školní docházky požádali rodiče 6 dětí.
K zápisu se dostavili rodiče s dětmi takto: 11 z Olešnice (vč. 1 z Ukrajiny), 
8 z Trpína, 3 z Crhova, 4 z Kněževsi, 2 ze Křtěnova, 1 z Rozsíčky, 1 ze Lhoty 
u Olešnice, 1 ze Sulkovce.
Z výše uvedeného je zřejmé, že „přespolních“ dětí je dvakrát více než dětí 
z Olešnice (11:20).
Rozhodnutí o přijetí žáka k plnění školní docházky v Olešnici obdrží rodi-
če 9 dětí z Olešnice (vč. 1 dítěte z Ukrajiny), 7 dětí z Trpína, 3 dětí z Kně-
ževsi a po jednom ze Sulkovce, Rozsíčky, Crhova, Lhoty a Křtěnova. První 
ročník ZŠ bude navštěvovat 10 děvčat a 14 chlapců.
Děkujeme rodičům za důvěru, když se rozhodli zapsat své děti do naší 
základní školy a v září se budeme těšit na nové prvňáčky.

PaedDr. Zdeněk Peša, ředitel ZŠ a MŠ města Olešnice

Výběrové řízení na pozici vedoucího/vedoucí školní jídelny
Ředitel Základní školy a mateřské školy města Olešnice, příspěvkové or-
ganizace, Hliníky 108, 679 74 Olešnice vyhlašuje výběrové řízení na obsa-
zení pozice vedoucího/vedoucí školní jídelny. Předpokládaný nástup 
1. srpna 2023.

Platové zařazení: Dle nařízení vlády č. 564/2006 Sb., 
o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných 
službách a správě, ve znění pozdějších předpisů.
Pracovní úvazek: 1,0
Předpoklady uchazeče a náležitosti písemné přihláš-
ky jsou uvedeny na stránkách školy:
www.zsamsolesnice.cz v aktualitách, nebo na strán-
kách města Olešnice: www.olesnice.cz
Písemné přihlášky do 19.5.2023
Kontaktní osoba:  PaedDr. Zdeněk Peša, ředitel školy 
e-mail: skola@olesnice.cz tel. 516 463 119, 516 
463 608

ZŠ a MŠ města Olešnice hledá učitele/učitelku 
mateřské školy
Ředitel Základní školy a mateřské školy města Oleš-
nice, příspěvkové organizace, Hliníky 108, 679 74 
přijme do kolektivu učitelek mateřské školy na plný 
úvazek kvalifikovaného učitele/učitelku. Nástup od 
1. 9. 2023. Nabídky a životopisy zasílejte do 15. květ-
na 2023 na mail školy: skola@olesnice.cz, nebo pí-
semně na adresu školy.

PaedDr. Zdeněk Peša, ředitel školy

Český den proti rakovině
Dne 10. 5. se naše škola zapojí do celorepublikové 
sbírky Český den proti rakovině.
Zakoupením květinky měsíčku lékařského v mini-
mální hodnotě 20 Kč je možnost podpořit zisk pro-
středků na boj proti rakovině - na nádorovou pre-
venci, zlepšení kvality života onkologických pacientů, 
podporu onkologické výuky, výzkumu a vybavení 
onkologických center.
Děkujeme, že se k nám přidáte!

Mgr. Lenka Němečková

Výstava a filmové představení k výročí Olešnic-
kého procesu 1953
V pondělí dne 17. dubna navštívili žáci 5. - 9. ročníku 
výstavu v kulturním domě s názvem "Rozkulačeno". 
Tematická výstava na panelech připomněla těžké 
období 50. let v kontextu s místem výstavy - sálem 
kulturního domu, kde se před 70. léty konal státní 
bezpečností zinscenovaný soud s občany Olešnice 
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Olešnický zpravodaj, květen 2023, ročník XXXII., číslo 5. Vychází 1x měsíčně. Vydává Město Olešnice – zastupitelstvo města pro 
potřeby města. Příspěvky a názory zveřejněné ve zpravodaji odráží stanovisko rady města Olešnice, pokud není v článku uve-
deno jinak. Inzerce dle možností vydavatele. Registrováno Ministerstvem kultury ČR Praha: MK ČR  E 11385. Náklad 850 výtisků. 
Cena: do domácností občanů s trvalým pobytem ve městě zdarma, volný prodej 5,- Kč vč. DPH. Tisk: Tiskárna Bělehrádek Letovi-
ce. Uzávěrka čísla do 20. dne v měsíci. Tel. 516 463 108, fax 516 463 296, www.olesnice.cz

a okolí. Následovalo promítání filmu, ve kterém bylo možné uvi-
dět pamětníky těchto událostí a výklad historiků. Film pro žáky 
s názvem "Odsuzují se k trestu smrti"  byl velmi zajímavou tečkou 
za několikadenní vzpomínkovou akcí města a římskokatolické 
farnosti věnované "Olešnickému procesu 1953". 

Den Země
V pátek 21. dubna před sobotním Dnem Země se celá škola za-
pojila do úklidu přírody v okolí Olešnice. Žáci v několika trasách 
sesbírali odpadky z přírody a zanechali je na stanovištích v pyt-
lech k odvozu ve spolupráci s radnicí. V rámci tohoto celoškolní-
ho projektového dne v přírodě se žáci zabývali mj. poznáváním 
rostlin a stromů. Odměnou všem byla vydatná svačina s možná 
letos prvním opékáním párků nad ohništěm. 

SPORT

FOTBAL
Okresní přebor Blansko
FC OLEŠNICE-TJ Sokol Drnovice 2:1 (1:1)
STŘELCI: 18. Šafařík Jan (pen.), 90. Šafařík Jan, 23. Komárek Jaro-
mír (pen.)

FK Černá Hora-FC OLEŠNICE 2:0 (1:0)
STŘELCI: 43. Grenar David, 80. Abrahám Martin

FC  OLEŠNICE - Skalice A 0:2 (0:1)  
STŘELCI: 36. Havlíček Jan   65. Žouželka Jaroslav

TABULKA K 26.4.

Květnové zápasy: 7.5. Olešnice -Lipovec, 14.5. Doubravice 
A-Olešnice, 19.5. Olešnice-Cetkovice, 21.5. Olešnice - Vyso-
čany-Šošůvka, 28.5. Knínice - Olešnice, 31.5. Svitávka - Oleš-
nice

STOLNÍ TENIS
Sezóna stolního tenisu již skončila. A tým neudržel účast 
v Regionálním přeboru II a béčko se v Regionální soutěži 
umístilo na osmé pozici.

RP II.
1. Adamov                45 
2. Velenov A             43
3. Brumov                 40
4. Vysočany B          33
5. Bořitov A               31
6. Zbraslavec D        29
7. Blansko E             31
8. Petrovice A           31
9. Kunštát C              27
10. Křetín B             25
11. V. Opatovice C  24
12. Olešnice A.       24

TENIS
Okresní soutěž neregistrovaných  MOS 3+1
V měsíci květnu se rozběhne okresní tenisová soutěž ne-
registrovaných hráčů MOS 3+1, které se TJ Sokol Olešnice 
již několikátým rokem účastní. Přijďte podpořit olešnické 
tenisty na jejich domácí utkání. 
7.5. Jestřebí -  Olešnice, 14.5. Olešnice - Rudice B, 21.5. Č. 
Hora -  Olešnice, 4.6. Olešnice - Letovice B, 11.6. Kunštát 
D – Olešnice, 18.6. Olešnice - Chudčice B, 25.6. Olešnice - 
Boskovice B

BĚH
Okresní běžecká liga 
Olešnická běžkyně Zdeňka Komárková se na začátku sezo-
ny zúčastnila dvou závodů této soutěže Blanenský otvírák  
a Hořická osmička. V obou byla nejrychlejší jak ve své věko-
vé kategorii, tak mezi všemi ženami, čímž do celkového hod-
nocení získala po 40 bodech a drží v současné chvíli páté 
místo. Následující závody se poběží 1.5. v Boskovicích, 8.5.  
v Černé Hoře, následují tři úterní vrchařské závody Hraběn-
ka cupu 16., 23. a 30.5. a také Šamalíkova míle v Ostrově 
u Macochy dne 28.5. Více na www.oblblansko.cz.

RŮZNÉ

Den otevřených lesů 13.5.2023
V rámci 2. ročníku akce SVOL (Sdružení Vlastníků Obecních, 
soukromých a církevních Lesů) „Den otevřených lesů“ zvu 
veřejnost na prohlídku svého divokého arboreta na Závrší. 
Sraz je v sobotu 13. května 2023 v 9.30 u brány na zahradu 
kulturního domu v Olešnici. Délka trasy je asi 3 km, obchůz-
ka trvá asi 90 min. Pokud se chcete podívat někam jinam, 
vyberte si v interaktivní mapě na adrese: https://denotevre-
nychlesu.cz

Jarmila Barešová

Odpady
Odvoz komunálního odpadu z popelnic probíhá každý lichý 
týden v úterý, to je 9. a 23 května. Sběr pytlovaného plastu 
od vašich domů se bude konat 26. května. 

RS I. 
1. Suchý A               48
2. Štěchov                43
3. Petrovice C          42
4. Boskovice C        36
5. Voděrady C          35
6. Bořitov D              34
7. Vísky B                40
8. Olešnice B           38
9. Bořitov C             37
10. Svitávka B         36
11. V. Opatovice E   27
12. Kunštát E           22
13. Suchý B             18

1.
2. 
3. 
4.
5. 
6. 
7. 
8.
9.
10. 
11.
12. 
13. 
14. 

17
19
18
19
19
19
19
19
18
17
18
19
19
18

13
11
10
10
10
9
9
7
7
6
6
6
6
5

2
2
2
2
2
5
2
2
1
2
1
1
1
3

2
6
6
7
7
5
8
10
10
9
11
12
12
10

41
35
32
32
32
32
29
23
22
20
19
19
19
18

74:25
61:37
74:42
48:32
55:46
54:48
54:46
42:55
37:48
27:42
36:53
34:62
33:80
33:46

Cetkovice
Boskovice B
Bořitov 
Lipovec
Drnovice
Vysočany - Šošůvka
Černá Hora
Knínice
Doubravice A
Olešnice 
Jedovnice
Adamov 
Skalice A 
Svitávka  


